

努力谱写富国强军新篇章

习近平总书记在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时重要讲话在各地干部群众中引起强烈反响

7月30日,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话在各地干部群众中引起强烈反响。大家表示,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,军民携手同心,凝聚起强军兴军、富国安民、捍卫和平的强大力量。

党和人民为英雄的军队感到骄傲和自豪

30一大早,内蒙古巴彦红格尔嘎查50岁的格日勒就与全家人聚在电视机前。大家一边看电视直播,一边不时扭头向窗外张望,蓝天中呼啸而过的战斗机正是电视即将出现的画面。

“场面太壮观了,尤其是各种高精尖的军事装备,看得我们非常激动。”格日勒难抑兴奋,“听了习近平总书记的重要讲话,看着人民军队越来越强大,生活在和平时期的幸福安宁中,一种自豪感油然而生,为自己是中国人感到无比骄傲。”

87岁高龄的山东省东营市广饶县西柳村董世清是一名参加过抗日战争和解放战争的老战士。“习近平总书记的重要讲话,真是讲到了我的心坎里。从过去一步一步到今天,人民军队的光荣传统代代相传。现在解放军的装备、人员素质、作战能力有了质的提升,能够消灭一切来犯之敌、保障国家人民安全。”老人动情地说,“我为祖国的繁荣富强而自豪,为祖国有这样的强大军队而自豪。”

“这次庆祝建军90周年阅兵,也是一堂生动的爱国教育课。”甘肃省兰州市市民王仪欣说,“我看得热血沸腾,从头到尾眼睛始终是湿润的。我告诉5岁多的儿子,有了中国共产党,有了中国共产党领导的强大人民军队,才有我们安定幸福的生活。”

福建省泉州市鲤城区纪委书记洪金城用“心潮澎湃”形容自己的心情。“习近平总书记振奋人心的讲话,威武雄壮的受阅部队,让我们感受到了人民军队的新气象、新力量,民族自信心油然而生。”他说,“一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的强大军队,必能保家卫国、护航改革发展,让

中华民族把命运牢牢掌握在自己手中。”

人民军队始终同人民命运与共血脉相连

湖北嘉鱼簰洲湾,由子弟兵筑牢的簰洲湾大堤挡住汹涌的暗潮,把祥和安宁留给堤内的千家万户。

“坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终同人民站在一起,时刻把人民放在心头,永远做人民子弟兵。这是习近平总书记在阅兵时对人民军队提出的要求,也是人民军队始终不变的底色。”曾亲历身历“八九抗洪”的簰洲湾镇党委书记涂秋意深情地说。19年前,19位战士在抗洪抢险中长眠于簰洲湾;今年,簰洲湾群众自筹资金修建八一文化广场。“八一”军魂和抗洪精神将永远激励我们团结奋进、再创辉煌。”

“安享和平是人民之福,保卫和平是人民军队之责。”习近平总书记的这句话,让云南省德宏傣族景颇族自治州陇川县陇把镇党委书记甘朝良深有感触。他说,当前世界局部地区战乱冲突不断,然而我们国家的老百姓幸福感、安全感非常高,这是因为有强大的人民军队做后盾。“看了阅兵直播后,我们更加坚定了守边戍边的信心和决心,与人民解放军一起捍卫祖国的西南边疆。”

在我国海拔最高的行政乡——西藏自治区山南市浪卡子县普玛江塘乡,村民们和驻村工作队一起收看了阅兵直播。听完习近平总书记的重要讲话,大家情不自禁地热烈鼓掌。

“人民军队爱人民,人民军队人民爱。我们乡海拔5000多米,尽管自然环境恶劣,8名边防官兵常年扎根在这里,用忠诚的坚守、勇敢的担当和奋进的精神,与1000多名干部群众一道谱写军民忠诚戍边的壮歌。”普玛江塘乡乡长胡风宝表示,“见闻祖国和平发展的强大力量,进一步催发生生不息的爱国情怀。

“我们要以实际行动支持军队改革和国防建设,把军政军民团结的政治优势转化为助推改革强军的巨大力量。”胡风宝表示,“见闻祖国和平发展的强大力量,进一步催发生生不息的爱国情怀。

我们一定要按照习近平总书记的重要讲话精神,不忘重托、不忘使命,以更大热情投入到本职工作中,全力维护边境地区繁荣稳定。”

凝聚军民力建设更加强大国防

习近平总书记深刻指出,天下并不

太平,和平需要保卫。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

四川绵阳是我国军民融合产业示范基地之一。绵阳市金华洋电器制造有限公司负责人王斌说,国家推动军民融合战略,为民企强军报国提供了最好的机会和舞台。“我们将进一步响应习近平总书记的号召,深入参与军民融合,认真分析军队对武器装备的技术需求与潜在需求,为提高我国武器装备的先进性、安全性与可靠性贡献自己的力量。”

深圳银监局和深圳银行业有着“金融拥军”的光荣传统。“作为银监部门的一名干部,虽然自己没能穿上军装,却始终把自己视为人民军队的编外一兵,在自己的岗位上为强军兴军贡献自己的绵薄之力。”深圳银监局政策法规处副处长郑昊说,未来的工作中,将积极引导银行把更多的金融资源向军民融合领域的行业和企业倾斜,为军队改革发展和国防建设助力加油。

“看到我国自主设计的战机飞过天空、划出优美尾迹的时候,我的内心无比激动。”沈阳航空航天大学学生凌圣博说,“我们的英雄军队有信心、有能力打败一切来犯之敌!”习近平总书记的话让我深受鼓舞。作为飞行器设计专业的学生,我要用自己的所学,为国家设计出更加先进的战机,为实现我们的强军梦、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。”

在建军90周年来临之际,贵州省铜仁市派出慰问团专程到访“铜仁舰”,向官兵表示节日祝贺并致以崇高敬意。

“我们要以实际行动支持军队改革和国防建设,把军政军民团结的政治优势转化为助推改革强军的巨大力量。”胡风宝表示,“见闻祖国和平发展的强大力量,进一步催发生生不息的爱国情怀。

“我们要以实际行动支持军队改革和国防建设,把军政军民团结的政治优势转化为助推改革强军的巨大力量。”胡风宝表示,“见闻祖国和平发展的强大力量,进一步催发生生不息的爱国情怀。

我们一定要按照习近平总书记的重要讲话精神,不忘重托、不忘使命,以更大热情投入到本职工作中,全力维护边境地区繁荣稳定。”

凝聚军民力建设更加强大国防

据新华社北京7月31日电

阅兵六亮点展人民军队风采



新华社内蒙古朱日和7月31日电

(记者王经国 梅常伟)庆祝建军90周年阅兵30日在朱日和训练基地举行。阅兵气势磅礴、隆重庄严,无论是阅兵阵容,还是阅兵形式都独具匠心。阅兵集中呈现出的六大亮点,生动展示了人民军队改革强军的崭新风采。

亮点一:政治意蕴深刻厚重

这次阅兵是庆祝建军90周年的一项重大活动,以回顾建军历史、传承红色基因、坚定维护核心、彰显辉煌成就为主题。

这是国防和军队改革全面实施后人民军队的全新亮相,充分表明了这次阅兵深刻的政治意蕴。

新中国成立以来,我军先后举行了以庆祝国庆、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年和庆祝香港回归为主题阅兵。以庆祝建军节为主题的阅兵在我军历史上还是第一次。

这次阅兵是人民军队整体性革命性改革重塑后的全新亮相,既是对参阅部队军事素养、精神风貌、作风形象的全面检验,也是对强化“四个意识”的现实检验。

亮点二:沙场阅兵“野味”“战味”十足

沙场阅兵将阅兵与部队实战化训练融为一体,设计、编成、流程都充分体现“野味”“战味”。

这次阅兵依托正在进行实战化训练的部队组织实施。官兵走下训练场、便上阅兵场,以征尘未洗、连续作战的战斗姿态,集结列阵接受检阅。

此外,阅兵场地设在朱日和训练基地,立足实战环境、体现真演实训,打破以往广

场阅兵的惯例,不安排徒步方队和踢正步,不安排军乐团、合唱队,不搞群众性观摩。

沙场点兵

军心振奋,使命催征,枕戈待旦。

由“礼仪式阅兵”向“打仗式阅兵”

的转变,反映了改革强军实施后部队

的战斗力,体现了全军官兵在野战化条

件下苦练精兵谋打赢的战斗作风,展示了

中国军队向世界一流军队奋力进发的

宏大气势。

亮点三:阅兵全程体现联合作战特点

从实战出发,根据战斗需求编组,充

分体现信息化联合作战特点,是这次阅

兵的一大亮点。

阅兵打破原有阅兵单一兵种编组限制,

突出反映能打仗、打胜仗要求,按照重在反

映现代新型军兵种力量鲜明特色,体现信息

化联合作战编成及运用方式的思路,集中体

现信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜

特点,充分展示改革后我军体制、结构、格局、

面貌的新阵容、新变化、新气象。

在筹划编排上,阅兵按照信息化条

件下联合作战要求组织部队行动,采取

群队式编组、人装有机结合、空立体展

示的形式,编陆上作战、信息作战、特种

作战、防空反导、海上作战、空中作战、综

合保障、反恐维稳、战略打击共9个作战

群依次受阅,体现了新型军兵种力量混

合编组及作战运用的特点。

在受阅方式上进行了精心设计,如特

种兵方队30辆全地形车组成箭簇形,体现

特种兵箭在弦上、时刻准备战斗的决心。

此外,阅兵场地设在朱日和训练基地,

立足实战环境、体现真演实训,打破以往广

场阅兵的惯例,不安排徒步方队和踢正步,不安排军乐团、合唱队,不搞群众性观摩。

沙场点兵,军心振奋,使命催征,枕戈待旦。

由“礼仪式阅兵”向“打仗式阅兵”

的转变,反映了改革强军实施后部队

的战斗力,体现了全军官兵在野战化条

件下苦练精兵谋打赢的战斗作风,展示了

中国军队向世界一流军队奋力进发的

宏大气势。

亮点四:近半参阅装备首次亮相

这次参阅装备达600余台(套),类型

多样,涵盖陆军、海军、空军、火箭军、战略支援部队和武警部队等作战力量,而近一半为首次参阅。

首次亮相的参阅装备中,既有能克服山地、丛林、岸滩、荒漠等多种恶劣地形,并能实现水陆两栖机动的轻型全地形车,也有具备全天候、全高度、超视距、多目标精准打击能力的鹰击-83K空舰导弹;既有助于夺取复杂电磁环境下战场主动权的电子侦察车组,也有能摧毁敌预警探测、指挥通信体系的新型无人机;既有大型运输机运-20,也有第四代超音速隐身战斗机歼-20……这些列装部队的新型装备,体现了我军现役主战武器装备的信息化水平和部队生成的新质战斗力。

亮点五:“八一”标识“90”字样亮相阅兵式

在分列式上,第二个亮相的纪念标

识梯队引人注目。由17架直-19直升机编成的“八一”标识,由24架直-10和直-19直升机混编成的“90”字样,以

低空飞过的方式,完美通过检阅台。

组成“八一”标识、绘出“90”字样参

阅,象征着这支走过硝烟、走过风雨,在战火中诞生的光荣之师走过了90年史诗般的壮丽征程。

90载风雨征程,90载成就辉煌。今

天的人民军队已经从单一军种发展成为

诸军兵种联合、具有一定现代化水平并加

快向信息化迈进的强大军队,成为保卫祖

国的钢铁长城,成为捍卫正义的和平之盾。

战略打击群是阅兵式上“压轴”亮相的

作战群。由第二炮兵更名为火箭军的战略

导弹部队,是我国战略威慑的核心力量、我军

国家地位的战略支撑、维护国家安全的重

要基石。经过50余年发展壮大,这支部

队已成为维护国家安全和世界和平的重

要战略力量。

火箭军组成的战略打击群,由火箭军

部队方队、核常兼备导弹方队、常规导

弹第1方队、常规导弹第2方队、核导弹

方队组成,展示的装备代表了当前我军

战略导弹部队发展水平,充分展示了我军

威慑战能战胜对手的战略制衡能力。

图为海军陆战队方队。

新华社记者 瑞振华摄

着力打造“冰城青年汇”“冰城青益汇”“冰城青创汇”三大平台

共青团哈尔滨市委全方位精准服务青年



冰城青年汇外墙标识。



冰城青益汇运营人员与首批入驻的青年社会组织工作人员合影。



冰城青创汇 Logo。

□文/摄 本报记者 李健

共青团哈尔滨市委

自2014年创新办

首届哈尔滨青年创

业博览会以来,目前